

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: вулиця  
Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи звертають ся  
лиш на окреме жаданє  
і за вложенєм оплати  
почтової.

Рекламації незапеча-  
тані вільні від оплати  
почтової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в бюрі дневників Люд.  
Пльона і в ц. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік зр. 2.40  
на пів року „ 1.20  
на чверть року „ —.60  
місячно . . „ —.20  
Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік зр. 5.40  
на пів року „ 2.70  
на чверть року „ 1.35  
місячно . . „ —.45  
Поодинокє число 3 кр.

## Поучаюча полеміка.

(Дальше.)

У нас — пише п. Борковский в „Зорі“  
дальше — письменників далеко менше, ніж би  
хто гадав. Поки чоловік лише читає, то гадає,  
що їх страх багато; нехай же стане „друкува-  
ти“, тоді побачить, що їх дуже мало. Кількох  
редакторів, кількох професорів та учених, —  
от і майже всі наші письменники! Їх всякий  
знає, бо вони самі себе друкують. Але їх не  
багато; у всяким разі ледве чи дорівнюють во-  
ни числом третій часті „учених“ з 1848 року.  
А які то письменники — з малими винятками —  
ті інші, що своїми іменами так збагачують на-  
шу галицьку літературу, се найліпше знають  
бідодашні редактори, котрим припала незавидна  
доля друкувати їх твори.

Пришлють що з України, то одно буде  
гарне, инше слабше або й зовсім слабе та пу-  
сте; але у всім видно письменництву дбалість і  
форму, так що майже й найслабшу річ можна  
без сорому дати до друку. Докинеш там і сям  
другу кропку над і, поправиш десь якусь бук-  
ву, от і готове. Як жеж прийде галицьке, то  
передовім ледве десяту часть присланих тво-  
рів можна вибрати до ужитку; над иншим ли-  
ше дармо час тратити, читаючи. А й в тім, що  
вибереш, яка-ж крайна недбалість! Знання мови  
понайбільше дасть Біг: всяка неможлива су-  
мішка добра; часом визначні прикмети україн-  
ських письменників, як „вмірати, знімати, пи-

сати, читати“ і т. и. побачиш всуміш з таки-  
ми ж визначними прикметами галицької мови,  
як „водов, дітина“ і т. и; до того слова поль-  
ські, російські і всяка инша всячина. Часом на-  
віть у голосвітїшних письменників стрінеш край-  
ні кпини з граматики: „сказав йй“, а „сказав  
йй“ — то все риба. О якихсь слідах реторики,  
івенції, диспозиції, часто й мови нема; тим  
менше о увазі на стиль взагалі, а на руский  
з'окрема. А коли би хто загнав ся так далеко,  
що ждав би правильної правописи і інтерпун-  
кції, того спиткав би дуже гіренький завід;  
руский письменник, що сам не друкує своїх  
творів, не звик на такі дрібниці уважати —  
grosse Geister geniert nichts!

Присилає один письменник навіть широко  
друкований вже і з голосним іменем, якийсь  
твір, котрому я не умів би навіть за найбіль-  
шу нагороду вигадати пригожої назви і жадає,  
щоби помістити в „Зорі“, але доконечно зроби-  
ти також — відбитку. Ну, я радю, що така  
слава честь робить „Зорі“. Аж тут читаю і  
очам своїм не вірю! Що се? Друкувати: со-  
ром мені і ще більший сором авторови; пропа-  
ла на вікж его слава! Перерабляти: колїж бо  
нема що, бо й змісту нема ніякого! З того ча-  
су погадав я собі: не всякому духови йми  
віру! В редакції виправлять, виглядають, а то  
й перероблять до нащадку, коли бодай зміст  
найде ся якийсь: і виїде письменник, часом  
навіть не аби-який; ба в додатку і сам він ра-  
дїй-перерадій, що як то він гарно написав! А  
читаєш в письмі, аж оно ні до чого. Вір же  
тільки тим і в тих, що друкують самі у влас-  
ній редакції.

Тим то й в „Зорі“ доси галицькі письмен-  
ники заняли заледво третю часть місця, вчисля-  
ючи уже в те й розвідку пересаженного на га-  
лицкий ґрунт Українця проф. Грушевського і  
всі ті дрібнички, що походять від редакції.  
Колиб і се відчислити: то що лишить ся тоді?  
А вжеж не з химери редактора воно так, а з  
невідпертої конечности. По зробленім досвід-  
вже аж боязко запрошувати галицького письмен-  
ника до участі: бо запросити, то ніби й береш  
обовязок друкувати те, що запрошений пришле;  
а то готово вийти, що ніяк друкувати. Вже  
там, хто ласкав, нехай сам присилає!

Отож то на мою гадеку ліпше би уладити  
з'їзд руских письменників і прихильників ру-  
ської науки і літератури.

Але се очевидно дрібниця: як звав, так  
звав. Важнійша річ — програма з'їзду. Вже й  
доси висказано деякі бажання що до програми;  
всєж таки чи не найліпше було би зійти ся  
чим скорійше бодай львівським письменникам і  
прихильникам рускої науки і літератури, уло-  
жити проект програми і оголосити до прилю-  
дної дискусії, з котрої опісля могла би вийти  
програма оконечна. Поки-то дискусія втрудня  
і не багато до чого адала ся, хоч, розуміє ся,  
і не вадить коли тільки веде ся спокійно і  
предметово. Львів через липень і серпень був  
майже пустий, то й нікому було сходити ся.  
В вересні воно вже потроха можливе, бодай  
підготувати деще, поки на жовтень поз'їздять  
ся вже всі. Річ ясна, що начерк програми мо-  
же вийти і відки-інде, не доконче зі Львова  
— або й від одної дотепної людини, не докон-  
че від якогось гурту.

4)

## ШПИГУН.

(Повість Джемса Ф. Купера).

(Дальше.)

Цезар діставши приказ своєї молодой па-  
ні, вибіг на двір і за кілька хвиль опісля вер-  
нув з покатником. Бірч був чоловік середного  
росту, худий але жилистий і мязистий. Очи  
мав сиві позападані, споглядав ними неспокої-  
но а в тих коротких хвилях, коли поглядав его  
спочив на лицях з его окруженя, добрав ся  
ним ніби аж до самої глибини душі. Вираз его  
лиця був змінний, характеристичний для сего  
чоловіка. Дятого що заодно займав ся торго-  
влею, міна его була проворна і хитра. Коли  
було говорити о звичайних річах з життя, то  
по его лицю було видно якусь розсіяність,  
якийсь неспокийний вираз. Але скоро хто слу-  
чайно згадав про революцію і вітчизну, то ада-  
вало ся, що з него ставав тогди як не той сам  
чоловік, так зміняв ся. Міг слухати довгий час  
спокойно і не відзивати ся та бувало докине  
лиш якусь малозначну замітку. Але з его  
очий говорив цілий світ гадок.

Але аві він аві его батько не звертали  
ніколи самі розмови на війну та й відповідали  
на такі питання лиш тогди, коли вже дуже  
конче було того потреба.

Хто би на него був лиш поверховно ди-  
вив ся, був би гадав, що найбільша пристрасть  
у него то скупарство, але можеби й помилив ся.

Коли покатник увійшов до хати, скинув

насаперед з себе свою коробку, що стоячи на  
земли коло него сягала ему майже по саме пле-  
че а відтак чемненько поадоровив родину. Гар-  
перови лиш мовчки поклонив ся і дивив ся  
лиш заодно в землю. — Капітана Вартона не  
міг видіти, бо той стояв за занавісою.

Сара взяла ся зараз переглядати товари і  
через хвилю сама одна заняла покатника. За  
малу хвилюк покрили ся столи, стільці ба й  
земля шовковими материями, мушлінями, ру-  
кавичками, стяжками і тим подібними річами.  
Цезар помагав виїмати товари з коробки. Сара  
вибравши кілька річий і виторгувавши ціну  
спитала веселим голосом:

— Ну, Герве, а яких новинок не маєте  
для нас? Не знаєте, чи лорд Корнволліс по-  
бив ворохобників?

Покатник як би не чув того питання, бо  
лиш розпаковував коробочку з особливо крас-  
ними мережевами, котрим молода дама аж не  
могла тепер надивувати ся.

Тонесенькі мережева від разу так сподо-  
бали ся Сарі, що она купила від него майже  
цілий запас сего дорогоцінного артикулу. Ба,  
аї голосна похвала вивабила навіть молодшу  
сестру з поза занавіси і Франсес як-раз встала  
із свого місця, коли Сара повторила своя по-  
передне питанє.

Франсес борзенько сховала ся знову, а по-  
катник надумавшись став відповідати:

— Гм, кажуть, що Тарлетон побив гене-  
рала Семпетера над рікою Тігром.

Капітан Вартон виставив голову з помежи  
занавіс, Франсес аж дух в собі заперла так  
цікаво слухала покатника, а навіть Гарпер ви-

дорвав очи від своєї книжки і подивив ся і  
таким виразом в своїх чорних очах, що аж вид-  
ко було, що і він слухає з незвичайним ін-  
тересом.

— Таки напавду? — відозвала ся Сара  
з одушевленєм — Семптер — хто то? Аві од-  
ной шпильочки вже у Вас не куплю, доки  
мені не розкажете всі свої новини — додала  
она усміхаючись.

Покатник через хвилюк не міг якусь  
зважити ся, глянув ніби з якоюсь обавою на  
Гарпера, котрий подивив ся на него много  
значним поглядом, а відтак цілий ніби змі-  
нив ся.

Нараз по хвили відозвав ся.

— Гм, мені видить ся, що Семптер пе-  
ребуває десь на полудни межі тим муринським  
накоріпком —

— Такий сам мурин, як і Ви, пане Бірч  
— перебив ему Цезар в досади.

— Мовчи Цезаре, мовчи! — відозвала ся  
Сара успокоючи его і аж не могла витримати,  
так хотїла би була щось більше довідати ся.

— Чорний чоловік так само добрий як і  
білий! — говорив ображений мурин дальше.

— Нераз може ще й ліпший! — сказала  
его пані. — Хто-ж то той Семптер?

— Та-ж кажу, що він на полудни межі  
муринами і недавно тому мав стичку з тим  
полковником Тарлетоном.

— Котрий его, розуміє ся, побив! — ска-  
вала Сара повна довіря.

— Так каже войско в Моррізанії.

— Але що Ви кажете? — зважив ся за-  
питати капітан Вартон, хоч тихим голосом.

## Замітка „Буковини“.

На повисші гадки п. Борковського в „Зорі“ відповідає редактор „Буковини“ п. Маковей в 190 ч. тойже часописи так:

Ви читали вже в 188 ім числі „Буковини“, як песимістично задивлює ся на наші відносини редактор „Зорі“ і вислужений директор гімназії п. О. Борковський, один із старших громадян наших. „Такої — каже — страшно розтіч і такого загального розярєня я ще не за-тямив“. Деякі посторонні причини сеї розтічі, сеґо розярєня нашого, він находить — і на них згода — але чому ми самі, одні на дру-гих, дивимо ся вовками, на те він не відпо-відає, а шкода — чей би найшла ся яка відпо-відь, котра попри тяжким і оправданім стоїт з грудий розяснила троха людям загальне по-ложєня.

Наша думка в тій справі така: Усунути *посторонні* причини нашої розтічі, розярєня і занепаду звичайно ми не годні, бо не маємо сили. А не маємо сили тому, бо ми споді-ваємо ся всего добра передовсім від усунєня сих посторонних причин на-шого занепаду, а мало розвиваємо си-лу власну. Сила власна, то передовсім думачий ум загалу. Тимчасом у нас то-го ума нема, а є застою умова. Ту застою спровадили на Русь зле ведені часописи полі-тичні, котрі вбили критичний ум в народі, а радше не виробили его і повели людей, одних до ліса других до біса. Спад всего нашо-го руху в бік політичний вивів нарід з рівноваги і напровадив на него роз-тіч і розярєня, котре так довго не ми-не ся, доки нарід не зрозуміє, що мо-же і повинен поратунку на свій зане-пад шукати у себе і то з певнішим успіхом.

Поратунк у власнім народі — се культурна робота для него. Перева-жити наш рух народний на бік широ-кої культурної роботи — се значило би, усунути теперішню розтіч, і розя-рєня, набрати сили, а в дальших на-слідках усунути і посторонні причи-ни нашого лихолітя. Се наша діяґноза. Ми за довго годували нарід політичною леміш-кою, від котрої він тепер ходить як сновида;

— Я лиш то кажу, що чув від других — сказав на то Бірч, показуючи Сарі нову штуку сукна. — Але на плєнах розповідають собі — говорив він по хвили глянувши на Гарпера — що лиш Семптер і ще один чи двох єсть зранєних, а правильне войске все змасакроване, бо міліція вигідно заманцювала ся в острозі.

— Не здаєсь, щоби то була правда, — сказала Сара з погордою — хоч я ані трохи не сумніваю ся о тім, що ворохобники ховають ся поза деревляними стінами.

— Мені видить ся — відповів похатник спокійно, — що то дуже добра гадка поста-вити помежи себе а кулі деревлянну стіну, на всякий случай ліпше, як поставити себе межи деревлянну стіну а кулі.

Гарпера очи дивили ся спокійно в книж-ку, котру держав в руці, підчас коли Франсєс підійшла ближше і спитала:

— Маєте ще більше тих мережев, Бірч?

Так взяла ся і Франсєс купувати і каза-ла тепер муринови дати склянку вина похат-никови.

— Чи таки дійсно вірять тому, що пол-ковник Тарлетон побив генерала Семптера? — спитав пан Вартон.

— В Морізанії вірять тому — відповів Бірч коротко.

— А інших новин не маєте? — спитав капітан Вартон, котрий відважив ся знову ви-ставити голову зпса занавіс.

— А Ви чули, що майора Андре повісили? Капітан аж кинув ся і подивив ся на по-хатника многозначним поглядом, а той так са-мо на него і аж тогди відозвав ся ніби то рівно-душним голосом:

— То було мабуть перед кількома не-дїлями.

— Хиба-ж его страченє зробило таке вра-жєня? — спитав батько.

— Та-ж знаєте, що люди охотно острять собі язика.

пора дати єму добру і поживну страву, щоб він став на свої ноги і від леда подуву вітру не падав на землю.

(Дальше буде.)

## Перегляд політичний.

Вчєрашнє засіданє палати послів не при-несло нічого надто цікавого. Президував віце-президент Абрагамович, позаяк президент Ка-трайн виїхав до Англії. Вєла ся дальше дис-кусія над поданєм помочи потерпівшим від нещастє елементарних. Пос. Люєґер перечив ся з соціалістами. Пос. Левицкий поставив вєсенє в справі знесенє стємпля від газет і дозволенє кольпортажі. Шєнерєр поставив вє-сенє, щоби завести язик німецкий яко держав-ний у всіх краях з виключєням Галичини, Бу-ковини і Дальмації.

З Константинополя доносять, що всі офі-цери тєсальської армії, перебуваючі на урлопі дістали приказ, щоби вертали до своїх полків. В наслідок того виїхали они вчєра рано окре-мих кораблєх.

Бєрлінські газети доносять, що підчас гостини німецкого цєсара на манєврах на Угор-щині прийшло межи Австрією а Німєчиною до порозуміння в справі становища Сполучєних Дєржав до справи кубайської. Австрія і Ні-мєччина не похваляють того становища і цєсар Вільгельм має то зазначити в такий спосіб, як то зробив в справі трансальській.

## Н О В И Н И

Львів дня 7-го жовтня 1897.

— Іменованя. В окрузі львівського висшого суду кравого іменовані: для висшого суду крав-ового у Львові директором канцелярийним першої класи: директор помічних урядів у Львові Людвик Верєт де Фарат; — Для трибуналів першої ін-станції директором ґрунтових книг у Львові: ди-ректор уряду книг ґрунтових у Львові Людвик Дильский; директором канцелярийним першої класи: ад'юнкт дирекції помічних урядів Фридрих Миновский у Львові для Львова; — директорами

— Чи можлива річ, що мені було би не-безпечно вертати назад? — спитав Гарпер.

Бірч пустив з рук звиток стяжок, що мав в руці, і відповів поволі:

— Правильна кавалєрия вже досить від-давня патрулює — не було би дивно, як би підійшла ближше і сюди, бо й вірджінська кін-нота недалеко.

— А єї багато? — спитав Вартон очевидно в якийсь обаві.

— Я єї не числю.

Лиш одна Франсєс добачила якусь зміну в особі похатника. Але коли здивована огля-нула ся за Гарпером, споглядав той знову уважно в свою книжку. Она нахилила ся до товарів так, що спадаючі кучерики заслонили їй личко і сказала:

— Я гадала, чи полуднева кіннота не пішла над Дєлявар?

— Може бути — сказав Бірч. — Я видів войско лиш досить здалєка.

Цєзар вищукав собі тимчасом штуку кат-туну, в жовті і червоні цвєти, такі, що аж за очи ловили, і подивляючи его якусь хвил-ку поклав назад і лиш вітхнув та сказав:

— То дуже красна материя!

— Таки дійсно! — відозвала ся Сара; — була би красна спідниця для твоєї жінки, Цєзарє.

— Ще й яка! — відповів урадований му-рин; — старій Діні аж серце буде скакати з радости!

Отже добили зараз торгу і Цєзар пішов борзєнько дати знати своїй старій жінці о сій радістній новині.

Капітан Вартон зважив ся тимчасом від-сунути зовсім на бік занавісу, і спитав похат-ника, котрий зачав складати свої товари, коли він виїшов з міста.

— Вчєра змерком! — відповів той.

— Так недавно! — сказав капітан здиво-ваний а відтак говорив дальше:

канцелярийними другої класи начальники поміч-ничих урядів: Кароль Духєвич з Сянока для Ся-нока, Брон. Валіґурєкий з Тернополя для Пере-мишля, ад'юнкт дирекції помічних урядів Вінк Вітман у Львові для Стрия, начальник помічних урядів Йосиф Войтович з Бережан для Бережан, ведучий ґрунтові книги Валєриян Заячковский зі Львова для Станиславова; канцелярийний ад'юнкт Володисл. Марцинковский з Бережан для Золочева, ведучий книги ґрунтові Мих. Щєцяковский з Сам-бора для Коломиї, офіціал почтовий Йосиф Кочо-ровский зі Львова для Самбора і ведучий ґрунтові книги Ів. Лєйньский з Глиная для Тернополя; — начальниками канцелярії другої класи: судові канцєлісти: Людвик Добрянський зі Стрия для Стрия, Ферд. Дроздовский з Сучави для Сучави, Корнєло Йєсецкий з Перемишля для Перемишля, Ант. Волянський з Журавна для Самбора, Кар. Йєтшємбский з Золочева для Золочева, Ів. Роз-борский з Судової Вишні для Львова, Алойсий Коль з Шідґаєць для Бережан, Тадеї Пошєль з Винник для Львова, Едвард Аман з Тернополя для Тернополя, Адольф Цєстка у Львові для Льво-ва, Володисл. Хондзинський з Нижанкович для Сянока, Марія Цєґлєцкий з Глутого для Ста-ниславова і Цєро Теодорович з Перемишля для Коломиї; урядниками виконавчими в Х-ій класі ранги: асисєнт рахунковий в висшій суді крає-нім у Львові Ів. Чайковский для Львова і практи-кант почтовий Мартин Туранський в Чернівцях для Черновець.

— Постанови що-до винагороди сьвіднам і знатокам судозим в новій процедурі цивільній, подєз послідний вступк Вістника державних зако-нів. Кошти подорожи мають признавати ся о стіль-ко, о скілько сьвідок справді їх мав. В спеціаль-них лишє випадках або де віддалєнє є більше як 4 кілометри, будє признаватись заплата за осібну підводу; в інших случаях треба послугуватись загальними комунікаційними средствами, як трам-вай, омнібус і т. п. В містах можна уживати фінкра лишє там, де нема иншої комунікаційної звязи; за те вільно собі числити за їзду трамваєм, без огляду на се, чи сьвідок або знаток мєшкає далеко, чи цілком близько. За страту часу меже сьвідок домагати ся заплати тогді, коли запята его через то справді потерпіли втрату і тогді на-лежать ся єму заплата за всі утрачені дні; а чи-слитись має час не лишє самого перєслуханя, але час від виходу з дому аж до повороту. Вішкодо-

— Дивно мені, що Вас перепустила варта о так пізній порі.

— От, бачите, перепустили — відповів похатник коротко.

— Видко, що офіцери англійської армії до-сить добре Вас знають, Герве! — відозвала ся Сара усєміхнувшись широ до похатника.

— Я знаю неодного з них з лица — ска-зав Бірч, і повів очима по комнаті, пра чім подивив ся очевидно на капітана Вартона та й на хвилю на Гарпера.

Пан Вартон слухав его бесіди з великою увагою а тепер нараз спитав:

— Чи будє нас ворог знову непокоїти?

— Кого-ж Ви називаєте ворогом? — спи-тав Герве випростувавшись як сьвічка і поди-вив ся на Вартона такими очима, що той таки зараз змішав ся і спустив очи в долину.

— Всі ті нашими ворогами, що не дають нам спокою — відозвала ся тут панна Пей-тон. — Але чи королівське войско дійсно вже вирушило?

— Дуже легко може бути, що вже неза-довго виберє ся в похід — відповів Бірч, здох-мив свою коробку з землі і брав ся вже вихо-дити з комнаты.

— А кравє войско? — спитала панна Пейтон лагідним голосом. — Чи і оно вже те-пер тут?

Герве хотів як раз відповісти, коли отво-рили ся двері і показав ся Цєзар з своєю дуже урадованою жінкою.

Таких муринів, як Цєзар, вже тепер що раз менше. Були то слуги, що аросли в роди-ні, родили ся в домі свого пана і там вихову-вали ся, добро своїх господарів уважали як своє власне. Та кляса, повтаряємо то, незадов-го вимрє і зробить місце иншій, що будє да-леко менше здібна і на котру далеко менше будє можна спустити ся. Волосє Цєзара, котре вже сивіло, було давнїше кучєраве, але він его так часто і з такою силою обрабляв гре-

ваня за справне і ціліги мають установити виспів краєві суди, кождий для свого округу. Іменно мають бути установлені тарифи, поділені на чотири класи після степені заможности і суспільного становища свідків. В той сам спосіб має бути унормоване відшкодоване на втрату часу. В кожній класі тарифи має бути установлене мінімум і максимум відшкодованя. Знаток мають право домагати ся відшкодованя за вилонені кошти, за страту часу і за труд. Розпоряджене се входить в життя з днем 1 січня 1898 р.

— **Концерт**, який відбуде ся в Перемишлянці по перенесеню мощей бл. п. єпископа Івана Снігурського, заповідає ся величаво. Відспівані будуть псалми, а хором буде диригувати о. Конко. Відчит о. єв. Снігурским виголосить директор рускої гімназії п. Григ. Цеглиньский. Чистий дохід з концерту призначений на Руску Бурсу в Перемишлях.

— **Зима і весна в осени.** З надвірнянщини пишуть нам під датою 6 жовтня. Від вчора маємо по гарячій тиждині — добру зиму, світу на чверть метра! А кілька ще хліба у полі?! Бараболя, отава, бураки, капуста (хоч єї сего року мало) і т. д. Що слога, град і повінь не забрали, то, відай, зима заскочивши нас всіх несподівано, знищать решту добра, і до того що найважнійше — бараболю, хоч, правда, єї на добрих ґрунтах ледви 3 процент, а на гірших і насінє не хоче вернути ся. Люди і босі і без одежи, без топлива... Ну, чи не гаразд?! Лєси тріщать під напором світу, котрий ломить без пощади навіть старі дерева. Нині паде ще дальше дрібний сніжок. Я зірвав цвєт яблїнки, когра цвєте від серня, та послаю Вам на показ. У нас на Підгірї цвєтуть дерева від другої половини серня, а малини від вересня. Боги, Борови Боже, зима потреває кілька днів, як не більше, то людей приєв велика біда, бо треба жити — а чим? Бараболя в землі, хіба розгрібати сніг та порпати за прожитком як рени на півночі за мохом.

— **Новий винахід.** Сими днями одержали у Відні від Міністерства шп. Бронислав Сабат і др. Іван Дрогомирецький, оба Русини з Галичини, патент на винахід, що має забезпечувати поїзди перед наїздами, які тепер так часто лучають ся.

— **Торжественне відкрите читальні „Прогресивіти“** в Волосткові коло Судової Вишні відбуло ся дня 19-го вересня при участі звиж 500 людей.

бенею, що оно ему тепер стояло просто в гору, як щєлина, а коли він просто стояв, то здавав ся від того о два цалі вишем. Шкіра на нїм не була вже так блискучо чорна, як за молодих лїт, але більше брудно брунатна. Єго страшно далеко від себе стоячі очи були маленькі і добродушні.

Коли він тепер увійшов з своєю жінкою, що аж не знала, що собі робити з радости, вийшла Сара проти них і з торжественною міною приняла від них подяку. Та й Франсес сказала кілька слів до старих людей і обіцяла ся прикрити красну матерїю та зробити з неї спідницю, відповідну для старої.

Коли Цезар виходив відтак з своєю жінкою і з похатником з комнати, не міг видержати, щоб не сказати голосно до самого себе:

— Добра мала панночка — панна Франя добра для свого тата — добра для старого мурива, хоче зробити спідницю для старої служниці — добра людина, тотта панна Франя!

Гарпер поклав свою книжку на бік. Франсес була рада з того, що на сїм лиці, на котрім звичайно видко було лиш якусь глибоку повагу або тяжку журу, проявив ся тепер щирий усміх.

#### Глава четверта.

Коли похатник войшов, сидїло мале товариство через кілька хвиль тихо. Пан Вартон довідав ся чогось, що єго обаву мусїло збільшити, капітан вижидав нетерпеливо того, щоб Гарпер раз вже забрав ся, панна Пейтон думала з вдоволенєм о своїм новім скарбі з мережею, Сара складала пильненько то, що накупила, при чім Франсес дружно їй помагала, коли нараз чужий чоловік перервав мовчанку і відозвав ся:

— Коли капітан Вартон боїть ся мене і длятого ходить перебраний, то я мушу єму річ пояснити. Коли би я дійсно мав причину

Між зібраними були і гості оо. Савула і Пасічинський та паньство дідичи Вишеньовскі. Зборя відкрив о. парох місцевий, загріваючи зібраних тешиим словом до науки і праці. При нагодї того торжества пожертвував п. дідич Вишеньовский 100 зр. на заложене крамницї, з котрої дохід призначив на церков в Волосткові.

— **Осінний град.** Дня 2-го жовтня навістила село Судковичі і окрестність мостиского повіта, велика бура, що лютїла ся від 7-ої до 9-ої години вечером. При тїм падав град величини волоських орїхів і наробив багато шкоди в незібраних ще землянодах.

— **Огні.** В Трускавци згорів необезпечений дім пекаря Ів. Бродковського. Огнь був імовірно підложений. — В Сїлци під Підгайцями згорів двір, власність дра Чижевича. При ратунку покалічив ся дуже тяжко один з охотничих сторожів огневих.

— **3 Перегиньска пишуть:** В Перегиньску, селї числячим 5000 душ Русинів і 1000 жидів, заложене того року чотиро-класову школу з руским язиком викладовим. Г. Єм. Кардинал зобов'язав ся по вічні часи доплачувати до видатків на школу по 60 зр. річно під услївом, щоб в тїй школі на завсїгди руский язик був викладовий, а краєва Рада шкільна зродила ся на то. — В Перегиньску в два заклади купелєві: один митрополичий а другий власність пароха о. Вас. Небилівця.

— **Вистава котів** відбуває ся в Монахові. Більше як 80 котів, від звичайних наших, аж до дуже рідких оказів котів індійських з Суматри, виставлено на показ і продаж. Цїни поставлено нечувані; за одного, і то певно такого, що не травить миший та щурів, домагають ся 1000 марок.

— **Злодійський напад.** В Кривенькїм, гусятинського повіта, мали злодії намір обікрасти багатого селянина. Однак помили ся, міркуючи по мальованих штахетах. Гадаючи, що там мешкає багач, зайшли до бідака. Той хоч бідак, боронив ся і зловив злодія. Злодій стрїлив до него і ранив єго понизше обійчика. Мимо того удало ся злодія придержатм. Першу лікарску старанну поміч подав раненому др. Королик з Гусятина. Кулі годї добути, але ранений живе і має ся добре. Злодія відставлено до суду, де пізнали в нїм небезпечного злочинця з Білошкірки під Тернополем.

єго зрадити, то серед теперїшних обставин мусїла би она уступити.

Молодша сестра збїдла як смерть і присїла на своє крило, панна Пейтон пустила тацу з рук, Сара видивила ся остовпїлими очима на чужинця, пан Вартон як би закамєнів, а капітан вискочив на середину комнати, вірвав з себе своє перебранє і відозвав ся:

— Вірю Вам з цілої душі і не буду Вас дурити, бо і так мені вже з тим навкучилось. Але не можу того зрозуміти, як могли Ви мене пізнати?

— Дійсно, капітане Вартон, — сказав Гарпер усміхаючись — Вам таки більше до лиця у Вашій власній особі, і я би Вам радив на будуче не перебирати ся. Але онтам єсть щось, що Вас мусїло зрадити. — При сих словах показав він на портрет молодого сфїцира, що висїв над коминком.

— Ви, пане, мусите мати добре око і добрий в Вас спостерігатель! — сказав на то молодший Вартон.

— Потреба мене того научила — відповів Гарпер встаючи.

Франсес підїйшла до него якраз, коли він хотїв вийти, взяла єго за руку і промовила з поважною щиростію:

— Ви мого брата не зрадите, Ви того не зробите — не можете того зробити!

Гарпер задержав ся на хвильку і з подивом в душі споглядав на любє дівча перед собою, відтак поклав єї руки собі на грудь і відповів товжественним голосом:

— Не можу того зробити і не зроблю!

Тепер пустив єї руки, а поклав свої на єї головку і додав:

— Коли благословеніє чужинця може Вам помочи, то прийміть єго!

Відтак обернув сл поволи і пішов до своєї комнати.

(Дальше буде).

— **Крадіж в церкві.** В Янові коло Львова закрив ся оногди недосліджений доси злодій до церкви, розбив скарбону і украв з неї 100 зр. Підозріне паде на якогось мужчину, щє день перед тим прибув до Янова, відтак ку дїсь щєз.

— **Смерть від гранату** найшов коло Вінер Найштад гандляр ярин Керн. Ходячи по селї за закупном товару, наздопав ногою на гранату, що случайно лежав при дорозі. Наступив вибух, котрий пошарпав нещастному обі руки, а один відломок велїза ударив єго в голову. Ранений помер в шпиталях.

— **Ювілей короля Оскара II,** в честь єго 25-лїтної річниці вступленя на престол шведський, розпочав ся 17-го с. м. Король має тепер 68 лїт. Від молодих лїт займав ся маринарскою, тож ставши королєм старав ся о єї піднесенє; є він рівнож гарячим опікуном науки і штуки, а академія наук почислила єго до своїх членів; академія музична має в нїм свого президента; тепер по причині ювілею много академії (і віденська) надїлили єго титулом доктора філософїї. Король Оскар підпомагав всі виправи до північного бігуна, а головно Паньєна. На літературнім полі визначив ся кількома працями: займав ся толкованями з німецького на шведський язик; є він також добрим бесїдником. Яко володїтель прихилив ся до німецької політики і старав ся витворити зі Швеції сильну державу другорядну. В Швеції має король велику симпатію, в Норвегії меньше єго люблять. На урочистостях явили ся всі князі пануючих династїй. Штокгольм пристроений дуже гарно, а незчислимї товни народа громадають ся по майданах, улицах, церквах і вносять гарячі оклики в честь свого любимця. Минувшої суботи відбуло ся богослужєне в замковій каплиці, на котрім явили ся всі достойники. В настаршій церкві „Ріддаргольмскіркан“ держав двірський проповідник промову. По богослужєню одна з депутатий вручила королеви дар 220.000 корон, котрі король жертвував на поборенє хороби сухот.

## ТЕЛЕГРАФИ.

**Атини 7 жовтня.** Тозпа Греків папала на австрійський корабель шукаючи, чи нема там грецьких пїлїників. Войско зробило лад, а шеф поліції і командант порту дістали з причини сїх розрухів дїмісію.

**Токіо 7 жовтня.** Король Корейський проголосив ся цїсарем.

## Надіслане.

Ц. к. упр. галиц. акційний

## БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

перенїє

Контору виміни і відділ депозит.

котрих бюра містїли ся дотепер в мезанїї власного будинку до льокалю фронтного в партерї.

### Відділ депозитовий

приймає вклади і виплачує залички на рахунок біжучий, приймає до перехованя папери вартїстні і дає на них залички.

Крім того впроваджено подїбно як в інституціях заграничних т. зв.

### Депозита заховавчі (Safe Deposits).

За оплатою 25 до 35 зр. а. в. річно, депозитар дістає в сталевій касї панцирній сховок до виключного ужитку і під власним ключом, де безпечно і дискретно переховувати може своє майно або важні документи.

Під тим взглядом поробив Банк гіпотечний як найдогіднійші зарядженя.

Приписи відносячі ся до того рода депозитів одержати можна безплатно в відділі депозитовім.

За редакцією відповідає: Адам Крижевський.

# С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перешливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

**Заступники для Галичини і Буковини**

**GERMAN GAMEL у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.**

На жадане висилає ся каталюги.

## Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки, рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше найбільший фабричний склад апаратів і приборів фотографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.